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esiste in altre città, manca a Milano, dove , 
è pur grande lo sviluppo, e per valore di-
dat t ico e per la numerosa popolazione scola-
stica, lo sviluppo educativo. Questa scuola 
non si può istituire, per insufficienza di locali. 
Faccio appello al buon volere dell 'onorevole 
sottosegretario di S ta to , perchè sopperisca 
a questa mancanza is t i tuendo questa cat-
tedra . Ma ciò si deve far presto. Molte mi-
gliaia di maestri lombardi l ' a t tendono: sia 
perchèpossono , f requentando cotesta scuola, 
aspirare al diploma di diret tore didat t ico 
che migliorerà la loro condizione, sia per-
chè è necessario per loro di tenersi al cor-
rente di cu) che concerne i progressi della 
scienza dell 'educazione. (Rumori a destra). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Romussi , di 
questo argomento faccia oggetto di un' in-
terpellanza ! (Rumori a destra). 

ROMUSSI. La facoltà di filosofia e let-
tere non è completa. Vi sono molte materie, 
affidate ad incaricati . L ' i n segnamen to di 
antropologia, t an to necessario, oggi che le 
scienze positive sono il fondamento delle 
scienze filosofiche, e di ciò può fa rmi testi-
monianza l 'onorevole ministro Bianchi, man-
ca. Manca la scuola di filosofia della storia, 
che oggi si potrebbe int i tolare col nome di 
sociologia; manca l ' i n segnamen to vero e 
proprio della storia contemporanea, e la 
stessa storia dell 'arte è insegnata da per-
sone alle quali mancano i requisiti neces-
sari. | 

Ho finito. Spero che il ministro e l'o-
norevole sottosegretario di S ta to ter ranno 
conto di queste mie osservazioni, presen-
t a n d o pross imamente una r i forma dell'ac-
cademia scientifico-letteraria di Milano, con-
forme alle esigenze della civiltà moderna. 
(Rumori). > 

P R E S I D E N T E . Essendo trascorsi i 40 
minuti , assegnati allo svolgimento delle in-
terrogazioni, procederemo nell' ordine del 
giorno. 

Presentazione di disegni di legge. 
P E D O T T I , ministro della guerra. Chiedo 

di parlare. 
P R E S I D E N T E . H a facoltà di par lare l'o-

norevole ministro della guerra. 
P E D O T T I , ministro della guerra. Mi ono-

TO di presentare alla Camera i t r e seguenti 
disegni di legge: 

1° Modificazioni all 'organico degli uffi-
ciali veterinari ; 

2° Spese per le t ruppe , distaccate a 
Candi r ; 

3° Maggiori assegnazioni per il r ichiamo 
sotto le armi della classe 1880, il r i t a rda to 
congedamento della classe anziana di ca-
valleria e i a chiamata ant ic ipata della classe 
1884, da inscriversi in alcuni capitoli dello 
s ta to di previsione della spesa del Ministero 
della guerra, per l'esercizio finanziario 1904-
1905. 

Chiedo che questi ult imi due disegni siano 
deferiti al l 'esame della Giunta generale del 
bilancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
ministro della guerra della presentazione 
dei seguenti disegni di legge: 

1° Modificazioni all 'organico degli uffi-
ciali veter inar i ; 

2° Spese per le t ruppe , distaccate a 
Candia ; 

3° Maggiori assegnazioni per il r ichiamo 
sotto le armi della classe 1880, il r i t a rda to 
congedamento della classe anziana di ca-
valleria e la chiamata an t ic ipa ta della classe 
1884, da inscriversi in alcuni capitoli dello 
s ta to di previsione della spesa del Ministero 
della guerra, per l 'esercizio finanziario 1904-
1905. 

Questi disegni di legge saranno s tampat i , 
e distr ibuit i agli onorevoli deputa t i . 

L 'onorevole ministro della guerra chiede 
che questi due ult imi disegni di legge siano 
deferiti all 'esame della Giunta generale del 
bilancio. 

Non essendovi osservazioni in contrario, 
così r imarrà stabil i to. 

(Pausa). 
(Così è stabilito). 

Verificazione di poteri. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca: 

Verificazione di poteri : elezione contestata 
del collegio di Monza (eletto Ganesi). 

La Giunta propone alla Camera di annul-
lare la proclamazione dell 'onorevole Canesi. 
e, r i tenendo nullo il ballottaggio proclamate 
il 6 novembre 1904 dall 'assemblea dei pre-
sidenti, di proclamare il ballottaggio f ra i si-
gnori Canesi Ernes to e Penna t i Oreste. 

Nessuno chiedendo di parlare, pongo a 
par t i to queste conclusioni. 

(Pausa). 
(Sono approvate). 

Svolgimento d'nna proposta di legge. 
L'ordine del giorno recaora: Svolgimento 

di una proposta di legge del deputa to Perr: 
Giacomo, per l 'aggregazione del comune d: 


